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Hatszáz korona nagy fizetés.
Az emberi kutató elme sohasem pihen, ha

nem bármi kerüljön eléje, azt aláveti vizsgálódá
sainak s okulni igyekszik belőle. Mi is úgy 
vagyunk vele, hogy akadjon kezünkbe bármilyen 
akár nyomatott, akár ákombákom betűkkel be
hintett papírdarab, nem nyugszunk addig, amig 
az azon lévő irás tartalmával meg nem ismer
kedünk; s jó is ez igy, mert az ember sohasem 
tudhatja, hogy hol, miből és mi módon gyara
píthatja ismereteit s tanulhat olyat, amit még 
eddig nem tudott.

A minap esett meg, hogy régi papirosok 
közt kutatva, böngészve, kezünkbe akadt a 
«A Polgár cimü napilap 1907. julius hó 27-iki 
számának egy darabja s bevett szokásunkhoz 
híven figyelemmel átolvastuk ezt a gyűrött újság- 
darabot s ime a jó sors gazdagon megjutalmazta 
csekély fáradtságunkat, mert ott a hírek rovatában 
a következő tanulságos kis közleményre akadtuuk:

— Hatszáz korona nagy fizetés. Ezt a 
szociális tételt valamelyik vármegye erdészeti bi
zottsága mondotta ki. Egy járási erdőőr, akinek 
hatszáz korona évi fizetésért húsz község hatá
rában szétszórtan fekvő hatezer hold erdőterületet 
kell hegyes vidéken bejárnia, fizetésfeiemelést kért 

a tekintetes vármegyétől. A tekintetes és nagy- 
pipáju vármegye erdészeti bizottsága meghallgatta 
ebben az ügyben a járási erdőgondnok vélemé
nyét, aki azt szakmagyarázta , hogy hatszáz 
korona a mai viszonyok között Magyarországon 
oly nagy évi fizetés, amekkorát semmiféle vár
megye semmiféle erdőőre nem kap. Az erdő
gondnok ur szerinjt a volt úrbéreseket, akik a 
hatezer hold erdőség birtokosai, a fizetésjavitással 
nem lehet megterhelni. Már most hova menjek ? 
— kérdezi tőlük K. J. erdőőr, akin ez a rikító 
méltánytalanság megesett. És mi is kérdezzük a 
tekintetes vármegyétől (amelyet csak azért nem 
nevezünk meg, nehogy bosszút álljon az erdő
őrön), mit csináljon az az ember, akit hosszú 
időn át való hűséges szolgálatáért ilyen bornirt 
szakvéleménnyel elégítenek ki. Azután, ugyebár, 
csodálkozni méltóztatnak, hogy már nem lehet 
bizni a vármegye embereiben sem . De csak 
próbálják ki előbb magukon a megye szakértő 
urai, hogy tényleg olyan nagy pénz-e egy évre 
az a hatszáz korona.

Valóban, ezt a kis ujságdarabot érdemes 
volt elolvasni, mert abból sok mindenfélét tanul
tunk.

Megtanultuk első sorban azt, hogy az 
A Polgár cimü napilap, mely szociálista irány

zatánál fogva bizony néha felfújva és nagyon 
tragikusan tálalja olvasói elé a dolgokat; most 
egy cseppet sem túlzott, midőn azt állította, hogy 
H. vármegyében az állami kezelésbe vett erdők
nél a járási vagy kerületi erdőőrök évi fizetése 
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csak 600 korona. Nem tudjuk, hogy a H. betű
vel kezdődő vármegyék melyikéről szól a köz
lemény s nem is firtatjuk, mert ez magára a 
dolog érdemére lényegtelen s előttünk ezzel 
semmi újságot sem mondott, mert hiszen két 
vármegyét is ismerünk olyat, amelyekben a kér
déses erdőőrök javadalmazása csupán csak 600 
korona, ez tehát nekünk nem tanúság.

Tanultunk azonban a fenti közleményből 
sokkal érdekesebb dolgokat, ha az ugyan teljesen 
való dolgokat tartalmaz.

Megtanultuk ugyanis, hogy akadt (állítólag) 
olyan járási erdőgondnok, akinek tudomása van 
arról, hogy hatszász korona a mai viszonyok 
között Magyarországon oly nagy évi fizetés, a 
mekkorát semmiféle vármegye semiféle erdőőre 
nem kap.

Hát ha az az erdőgondnok ur szakvélemé
nyében, amelyet H. vármegye közigazgatási bi
zottságához valamelyik alárendelt erdőőrének 
fizetésemelés iránti kérvényére benyújtott, csak
ugyan benne foglaltatnék az előbb említett állítás, 
akkor az csak az illető gondnok ur nagy tájé
kozatlanságának lenne bizonyítéka s jele annak, 
hogy a saját szakmájabeli ügyekkel nem sokat 
foglalkozik; mert hogyha figyelemmel olvasná az 
erdészeti különféle szaklapokban — bár gyéren 
megjelenő pályázati hirdetéseket, amelyek erdőőri 
állások betöltése céljából vannak időnkint közzé
téve, láthatta és tapasztalhatta volna, hogy bár az 
erdőőri fizetések, még a legmagasabbak sem, 
valami fényesek, de igenis vannak vármegyék, 

amelyekben azok a 600 koronát meghaladják, 
sőt akad olyan is, ahol ezek még 1000 koronánál 
is nagyobbak.

Csodálatosnak kellene találnunk még az 
erdőgondnok urnák azt a véleményét is, hogy a 
600 korona olyan nagy fizetés, amelyből egy 
családnak a mai megélhetési viszonyok között 
meglehetne élni. Fel kell ugyanis tételeznünk, 
hogy az erdőgondnok ur nem csak mostanában 
került ki az akadémiáról, tehát nem olyan fiatal 
ember, aki mindeddig csak a papa zsebjén élve, 
nem ismerné az élet viszontagságait és az élet 
gondjait, hanem már férfikorban lévő ember, 
talán családapa, akinek magának is van háztar
tása s igy nyilván tudnia kell, mi mindenre van 
szüksége még a legszerényebb, a legszegényesebb 
háztartásnak is; ha pedig mind ezt tudja, akkor 
jobb meggyőződése ellen tehette csak meg azt a 
kinyilatkoztatást, amelyet neki az < A Polgár» 
közleménye imputál.

Nem állhat meg a véleménynek az a része 
sem, amelybe az van foglalva, hogy az illető 
erdőbirtokosok 600 koronánál nagyobb fizetést 
nem bírnának megadni.

Tudnivaló és közismert tény ugyanis, hogy 
a járási erdőőrök járandóságai egy évtizeddel 
ezelőtt lettek megállapítva s rendezve (?), még 
pedig az erdők jövedelmezőségének mérlegelésé
vel s itt bizony sehol sem igyekeztek a maxi
mumot megadni, hanem inkább a minimum felé 
törekedtek; már pedig azt sem tagadhatja senki, 
nem pedig kivált erdészeti szakember, hogy az 

Medvekaland.
A V. Á. után. — 

(Folytatás és vége.) 
Amitől viszont Pál gazda is bátorságot merített 

és félénken kérdezte apámtól, hogy mért nem hozott 
puskát magával? Mert hátha ott rejtőzik a medve és 
megtámadja őket. Hisz fegyver nélkül minden pillanat
ban az életükkel játszanak. Apám azonban megnyug
tatta: Ne féljen Pál gazda, pisztolyommal, amelyet 
magammal hoztam, nemcsak egy medvét, de még egy 
elefántot is másvilágra tudnék küldeni.

Erre aztán megnyugodott. De nekem is nagy kő 
gördült le a szivemről, mert nekem is ugyanaz a kér

dés lebegett ajkaimon, de nem mertem vele apám előtt 
kirukkolni.

Eközben kiértünk a város végére. Nagyot dob
bant a szivem, amikor alig száz lépésre megpillantottuk 
Pál gazda portáját, amint az esti homályból félelmesen 
kibontakozott.

No most mondja meg Pál gazda, ■— kérdezte 
halkan apám — hogy honnan indult ki és merre tar
tott a maga medvéje ?

Pál gazda ekkor remegő hangon, reszkető karral 
mutatott a közeli erdőrész felé, ahonnan a medve elő
bukkant ; mutatta az irányt, amelyben haladt és a helyet, 
ahonnan mindezt megfigyelte.

Jól van Pál gazda, szólt apám, most maradjanak 
itt s amig én előre megyek, maguk maradjanak hátul 
és szép csendben, szó nélkül várjanak rám addig, mig 
visszajövök.

Azt hiszem azonban, hogy ezt felesleges is volt 
meghagynia, mert amint Pál gazda remegéséből kivet
tem, a világ minden kincséért sem ment volna előre; 
ami pedig engem illet, én olyan erősen szorongattam
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erdők haszonhajtása az évtized előttihez képest 
nagymértékben emelkedett s attól, hogy a régi 
sorba visszaessék, alig lehet tartani.

Mi az erdőtiszt urakat eddig úgy tanultuk 
ismerni, hogy ők az alájuk rendelt altisztek és 
szolgák irányában atyai jóindulattal viselkednek 
s érdekeiket ott, hol azok nem ütköznek a szol
gálat érdekeibe, mindenképen előmozdítani igye
keznek, vagy legalább nem vetnek gátat előmoz
dításuknak s csak kivételesen akadhatnak köztük 
olyanok mert hiszen mindenütt van kivétel — 
akik ezzel a szép erénnyel nem dicsekedhetnek 
s csak ha az itt emlegetett erdőgondnok ur is 
ezek közé tartoznék, lehetne megérteni, de semmi 
esetre megbocsátani véleményét.

Ismételten hangoztatjuk azonban, hogy ke
serű szavaink csak feltételesek s csak abból a 
feltevésből íródtak, hogy az alapjukat képező 
közlemény valóságon alapul ; de még ha az 
erdőgondqok ur kedvezőbb véleményt is adott 
volna sa H. vármegye bizottsága adott volna ebbeli 
nézetének kifejezést, hogy hatszáz korona nagy 
fizetés, csodálkoznunk, sőt megbotránkoznunk kel
lene a dolgon, mert ilyen kinyilatkoztatás még a 
kutyabagosi kupaktanácsnak is szégyenére válnék.

Ha jól emlékezünk, a mult évben lett sta
tisztikailag megállapítva, hogy egy Cegléd- vagy 
kecskemétvidéki béresnek az összes javadalmazása 
megüti a 800 koronát s akadtak, kik egy béres
család megélhetésére még ezt is keveselték, amint 
hogy szigorúan véve nem is valami sok, 
kivált ha elgondoljuk, hogy abból még félre is

Pál gazda kezét és olyan félénken lapultam hozzá, 
mintha tőle vártam volna minden védelmet, segítséget.

Mi tehát elmaradtunk; apám pedig biztos, hatá
rozott léptekkel tartott a tanya felé.

Amikor pedig mintegy 20 lépésre megközelítette 
azt, egyszerre zörgés, zaj hallatszott a tanya felől. 
Apám meggyorsította lépteit, majd futni kezdett, . . . . 
egy lövés .... második lövés .... aztán újra kísér
teties csend.

Mi kővé meredten álltunk és szivszorongatva 
vártuk, hogy mi fog következni.

Rövid idő múlva, ami azonban végnélküli órák
nak tűnt fel előttem, a tanya felől jött apám. Hála 
neked jóságos Atyám, sóhajtottam fel, nem halt meg, 
nem történt semmi baja és lelkendezve futottam feléje.

Ó azonban magához szólított Pál gazdát, néhány 
szót váltott vele és otthagyta. Nekem pedig csak 
annyit mondott: «A medvét megöltem, erről azonban 
senkinek egy szót sem szabad tudnia. Megértetted ?>

Ezt megértettem ; az egész medvekalandból azon

kellene tenni valamit az öreg napokra; s igy az 
emberi méltóság ellen elkövetett merényletnek 
kell kinyilatkoztatnunk azt az indokolást, hogy: 
hatszáz korona nagy fizetés.

Az Országos Egyesület megalakítása.
(Folytatás.)

13. §. A tagság tartama és megszűnése:
A belépés bejelentésének ténye a belépőt 

legalább egy évi tagságra kötelezi s ha a belépett 
tag az egyesületből való kilépésének szándékát 
az év leteltét megelőzőleg egy hónappal be nem 
jelentené, ujabbi egy évre tagnak tekintendő.

A tagság megszűnik, ha a tag:
a) meghal ;
b) önként kilép;
c) ki lesz zárva.
Az önkéntes kilépés mindenkor az elnökség

hez idejekorán benyújtott írásbeli bejelentés alapján 
történik, de az esetleges tagságidij-hátralék vagy 
már ezt megelőzőleg, vagy a bejelentéssel egy
idejűleg kiegyenlítendő.

Az egyesületből való kizárás oka csak va
lamely olyan megbecstelenítő cselekedet lehet, 
amely az illetőt méltatlanná teszi arra, hogy tisz
tességes emberek társaságában megtűrhessék; de 
oka lehet az is, ha valamely egyesületi tag az

ban, ha a fejemet vágták volna is le, nem értettem egy 
betűt sem. S idővel teljesen el is felejtettem.

*
Évekkel azután azonban, amikor már én is kezd

tem a tanya körül settenkedni, egyszer apám elmondta 
az egész medvekalandot, jobban mondva Pál gazda 
tragikus históriáját ; ez pedig teljes szomorúságában a 
■következő :

Pál gazda, aki akkortájt a tanyai nép egyik leg
módosabb gazdája volt, a fenti borzalmas eseményt 
megelőző esztendőben a sutba lökve bus özvegységét, 
megtette azt a bolondot, hogy deres fővel fiatal me
nyecskét hozott a házába. Pedig meg van írva, hogy 
a dereshaju férj és a ropogó menyecske sehogysem 
illendősek egymáshoz.

S amikor Pál gazda a szóban forgó estén lélek
szakadva házunkba rontott és elpanaszolta a borzalmas 
medvehistóriát, apám mérlegelve az előadottakat s kü
lönösen szemelőtt tartva azon körülményt, hogy a 
medve mindig akkortájt szokott feltünedezni, amikor 
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egyesület ellen áskálódik, annak céljait meghiúsítani 
törekszik, vagy erre más kartársait rábeszéli.

Az önként kilépett tag bármikor ismét 
visszatérhet az egyesület kebelébe; az azonban, 
aki abból egyszer már ki lett zárva, többé be 
nem fogadható.

Úgy a kilépés elfogadása, valamint a kizárás 
fölött nyílt, vagy titkos szavazással a választmány 
dönt.

14. §. A tagok kötelességei :
Minden egyes tagnak kell, hogy hivatásszerű 

feladatát képezze az egyesület megizmosodásának, 
felvirágoztatásának s az összes kartársak érdekei
nek teljes erejéből és minden tehetsége szerint 
való előmozdítása. Ezen az erkölcsi kötelességen 
kívül még tartoznak a rendes tagok tagsági-dijaikat 
az egyesület pénztárába pontosan befizetni.

15. §. A tagok jogai :
A tiszteletbeli, alapitó és pártoló tagok az 

egyesület közgyűlésein részt vehetnek, azokon 
indítványokat is tehetnek, de szavazati joggal 
közülök csak az alapitó tagok bírnak.

A rendes tagok a közgyűléseken akár sze
mélyesen, akár pedig megbízottjaik közvetítésével 
részt vesznek s ott úgy indítványozó, mint sza
vazati joggal bírván, befolynak az egyesület 
igazgatásába, választják annak tisztviselőit s a 
mellett, hogy választói joggal bírnak, egyúttal 
bármely tisztségre meg is választhatók. Igényük 
van továbbá a rendes tagoknak az egyesület 
részéről nyújtható minden erkölcsi és anyagi 
támogatásra.

Pál gazda a házonkivül, a határszéli réteken kalando
zott, rögtön átlátta, hogy kutya van a kertben és hogy 
Pál gazda medvéje a kikapós menyecskével szoros ok 
és okozati összefüggésben áll.

Ezt súgta meg akkor megnyugtatásul kétségbe
esett anyámnak és azért vitt engem is magával, hogy 
tudva a kaland veszélytelen voltát, bátorsághoz szok
tasson engem.

S folytatva az események egymásutánját, amikor 
atyám bennünket hátrahagyva, Pál gazda tanyája felé 
közeledett, a tanyán ugylátszik észrevették közeledését, 
mert a házban hirtelen sürgés, mozgás támadt s rá 
egy pillanatra kiugrott a házból a félelmes fenevad és 
sietve a közeli erdőség felé igyekezett.

Ebben az állapotában azonban korántsem volt 
olyan félelmes, mint amilyennek Pál gazda leírta, mert 
csodálatos módon csak félig volt medve, félig pedig 
ember, mert a nagy sietségben ugylátszik nem volt 
ideje teljesen belébujni a báránybőrből készült borzal
mas medve mezbe.

A közgyűléseken való képviselésükkei a ren
des tagok bármely más rendes tagot megbízhat
nak; a megbízott azonban saját személyében 
harminc szavazatnál többet nem egyesíthet.

16. §. Az egyesület jövedelme:
Az egyesület jövedelmét képezik
a) a felvételi- és tagsági-dijak;
b) az alapitó és pártoló tagok járulékai ;
c) az egyesület tőkéjének kamatai ;
d) esetleges adományok ; az egyesület javára 

rendezett mulatságok jövedelmei.
17. §. Az egyesületi vagyon felhasználása:
Az egyesület javára az alapitó tagok által 

befizetett összegek annak törzsvagyonát képezik 
és ennek, valamint a létesítendő tartalékalapnak 
csak a kamatai használhatók fel a 18. §-ban 
foglalt megszorítással — az egyesület folyó ki
adásaira. Ez utóbbiak fedezésére szolgálnak ezen 
kívül a befolyó rendes és pártoló tagsági-dijak 
és adományok, valamint bármely más jövedelmek.

Az egyesület igazgatásával járó különféle 
kiadások után fennmaradó s az év végével mu
tatkozó tisztajövedelem egynegyedrésze a tarta
lékalaphoz csatolandó, egynegyed része az edészeti 
és vadászati népies szakirodalom fejlesztésére 
fordítandó, míg az ezután fennmaradó kétnegyed- 
részből az életüket szolgálatukban vesztett tagok 
családjai, elnyomorodásuk esetén pedig maguk a 
tagok lesznek segélyben részesitendők.

Abban az esetben, ha a szolgálatban ért 
baleset folytán segélyben részesítendő tagok, 
vagy ezek családjai nem jelentkeznének, a segé-

Apám látva az ijedt fenevadat, meggyorsította 
lépteit, hihetőleg élve akarta elfogni, a medve azonban 
aközben a szérű mögé került és egy pillanatra eltűnt. 
Amikor azonban onnan előbujt, akkor már újra rajta 
volt a félelmetes medvetoalett és betanult szerepéhez 
hiven, négykézláb bukdácsolva igyekezett á közeli erdő 
felé. Valószínűleg nem gondolta, hogy apám követi, 
mert különben nemigen jutott volna eszébe négykézláb 
mókázni.

Apám látva a menekülő állat igyekezetét, rászólt, 
hogy álljon meg. A medve azonban hihetőleg félre
értve a parancsot, komikus sietséggel törtetett előre. 
Apám ekkor elővette pisztolyát és a levegőbe durrantott.

A medve meghőkölt és egy pillanatra habozva 
megáit. Azonban hirtelen összeszedte magát és szere
péről végleg megfeledkezve, kétlábra ált s őrült futással 
igyekezett az erdő felé. Apám ekkor még egyet lőtt, 
a medve újból megáit, megtántorodott és arcra bukott.

Apám ekkor hozzálépett a félelmében didergő 
fenevadhoz, előfogta botját és a báránybőr vastagságára 
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lyezésre szánt összeg a másféle balesetek, elemi 
csapások vagy betegségek folytán szorult hely
zetbe jutott tagok segélyezésére fordítandó.

Kivételes esetekben s ha erre megfelelő fe
dezet lenne, az egyesület a kebelén kívül álló s 
hasonló viszonyok közé kerülő erdészeti és va
dászati altiszteket, vagy ezek családtagjait is ré
szesítheti segélyben.

A segélyezés mérvét a felosztásra kerülő 
összeg és a szükség nagyságának mérlegelésével 
az egyesület választmánya határozza meg.

18. §. Tartalékalap:
Az alapitó tagok által T)efizetett összegekből 

és a 17. §. szerint erre a célra fordítandó évi 
járulékokból gyűjtött tartalékalap növelése egyik 
fő feladatát képezi az egyesületnek s ezért a már 
meglevőnek kamatjai felerészben mindig a tarta
lékalaphoz csatolandók s csak a másik felerész 
képezheti az egyesület folyó jövedelmét.

A tartalékalap gyűjtésének, célja az, hogy 
annak felhasználásával az egyesület idővel az 
összes tagjaira kiterjesztendő temetkezési s esetleg 
nyugdij-alapot is létesíthessen s ezt az alapsza
bályok megfelelő módosításával életbeléptethesse.

19. §. Az egyesület szervezete és igazgatása :
Az egyesület szervezete és igazgatása két

féle, úgymint belső és külső.
A belső alatt értve van a központi igazgatás, 

mig a külsőt a vármegyék, vagy kerületenként 
alakítandó fiókok képezik.

A központi igazgatás élén áll az egyesület 

való kellő figyelemmel, először tartós emlékű nyomokat 
vésett a heverő állat legjobban kidomborodó testrészére, 
azután pedig figyelmeztette a leleplezett csábitót, hogy 
hordja el nyomtalanul az irháját és ne merjen még 
egyszer a medve szerepére vállalkozni, mert különben 
kegyetlenül pórul fog járni.

Azután bement Pál gazda házába és a megriasztott 
menyecskét, aki szivszorongatva leste a történendőket, 
a legsúlyosabb következmények terhe mellett figyelmez
tette hitvesi hűségére- és' az urának tett fogadalmára.

Pál gazdának pedig csak annyit mondott, hogy 
valamelyik éretlen suhanc űzött bolond farsangi tréfát, 
azonban nem lesz kedve többet megháboritani a békés 
polgárok csendes nyugalmát.

Eddig a szomorú történet. Azóta több mint egy 
évtized telt el. Ha azonban végig gondolok ezen a ma 
már hétköznapi eseményen, nem győzöm eléggé han
goztatni ezen szomorú eseményből leszűrt s ma már 
közmondássá vált tanúságot :

Ne bomolj öreg! Bízd azt a fiadra!

elnöke, kit elnöki teendőiben való akadályoztatása 
esetén a másodelnök helyettesit.

A vidéki fiókok ügyeit az ezek által saját 
kebelükben választott alelnökök intézik s ezek 
képezik az összekötő kapcsot és közvetítik az 
érintkezést az egyesület központja és a tagok 
között.

Az elnökségen kívül az egyesület ügyeinek 
vezetésében a következő tisztviselők osztoznak :

a) a jegyző, aki egyúttal ellátja a pénztári 
ellenőri teendőket is;

b) a pénztárnok;
c) az ügyész, aki az egyesületnek szükség 

esetén jogi tanácsadója és képviselője ;
d) a választmány, mely elsősorban van hi

vatva az egyesület beléletét igazgatni.
A választmány 12 rendes és 6 póttagból áll.
Úgy az összes tisztviselőket, mint a választ

mányt a közgyűlés közfelkiáltással, vagy név
szerinti szavazás utján, szótöbbséggel választja. 
Húsz tag kívánságára titkos szavazás rendelhető 
el. A választás három évre történik.

A tisztviselők állása egyelőre tiszteletbeli, 
idővel azonban ha az ügykezelés növekvése 
ezt indokolttá tenné — azok mérsékelt tisztelet- 
díjban részesíthetők. Az egyesület székhelyén kívül 
lakó választmányi-tagoknak a választmányi gyű
lések alkalmából felmerülő utazási költségeik 
megtérítendők.

Vadászfegyverek előnyös beszerzése.

Vadászat! Alig lehet amaz embereknek sok
féleségét felsorolni, akiknek vérét ez az egy szó 
gyorsabb keringésre ne késztetné. Szép hazánk
nak alig van épkéz-láb embere, aki ezt a sportok 
legnemesebbjét, legideáiisabbját ne gyakorolná, 
vagy legalább is égő vágygyal ne volna eltelve, 
hogy ezt gyakorolhassa. Egyikünket vére hajtja, 
hogy fegyverrel kezében barangolja be a határt 
s élvezze a természetadta gyönyöröket, másikunk
nak egészséges testmozgást és ezzel egészséget 
hoz a vadászat, ismét másunknak élete hivatását 
képezi az.

Nincs azonban tökéletes boldogság sehol.
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A vadászatra is áll ez a legteljesebb mértékben. 
Az első és jókora csepp üröm a gyönyörök 
kelyhében a puska kérdése, mert hisz’ mi kevés 
kivétellel lőfegyverrel áldozunk e nemes mulat
ságnak.

Túl vagyunk már azokon az időkön, mikor 
a vadászat drága úri passzió volt s szinte napról- 
napról látjuk, hogy ezen még ma is inkább 
sport hogyan emelkedik feltartóztathatlanul ko
moly nemzetgazdasági tényezővé s hogy ez a 
tényező minél komolyabb és súlyosabb legyen, 
erre törekedni minden magyar embernek köte
lessége.

Nagy akadálya volt a vadászat komoly fej
lődésének az alkalmas lőfegyver beszerzése. Nem 
részletezhetem, micsoda kiszámíthatatlan károkat 
okoz a rossz, vagy nem a célnak megfelelő 
fegyver a vadállományban, de mindnyájunknak 
élénken él emlékében nem egy eset, hogy a rossz 
puska mérhetlen bosszúságot okozott s nem 
egyszer lett az eredményesnek ígérkező vadászat
nak elrontója. Igen sokan azt fogják erre felelni, 
hogy ez mind igen helyes, de hát a jó puska 
drága s ezt nem tudom magamnak megszerezni. 
Pedig rossz puskával vadászni nemcsak veszélyes, 
de lelkiismeretlen dolog is.

Egy hazafias magyar cég a könnyű fi
zetési feitételeiről ismert Aufrecht és Goldschmied 
cég vállalkozott a múltban arra, hogy mint 
úttörő szerepeljen egy olyan üzletágnál, mely a 
mellett, hogy a kevésbbé vagyonos ember szá
mára is hozzáférhetővé tette a legjobb fegyve
reket is, még nemzeti missziót is teljesít azzal, 
hogy előmozdítva s számtalan esetben egyáltalán 
lehetővé téve sokaknak a vadászat gyakorlását, 
mintegy kényszeríteni fogja a vadászokat a vad 
tenyésztésére, minek eredménye csakis a vadá
szatnak gazdasági fellendülése lehet; hisz tudjuk, 
hogy nincs annyi vadunk, amit meg ne vennének.

Ez a cég most nagy körültekintéssel s rend
kívüli szakavatottsággal olyan fegyvergyűjteményt 
állított össze, melyben igazán meg lehet találni 
mindenféle vadászatra alkalmas fegyvert, a kis 
gyakorló Flóberttől a legjobb galamlövőig, az 
egyszerű Toplevertől a legfinomabb páros pus
kákig. E mellett minden egyes fegyver típust 
képvisel s ezen típusok elsőrendű gyárak legjobb 
gyártmányai.

Felhívom vadásztársaimat, nézzék át ennek 
a cégnek a jegyzékét figyelemmel, támogassák 

azt s azzal maguknak a jó, megbízható fegyver 
által sok kellemes órát, édes hazánknak pedig a 
vadászati gazdaság fellendítése által hatalmas 
támaszt szereznek.

Fónagy József.

KÜLÖNFÉLÉK.

A növények mozgása. A növények mozgása 
elsőbben, mint növési tünet, két irányban nyilvánul, 
így a gyökér folytonos növés közt a föld alsó rétegei 
felé halad ; de mozgását nemcsak azért végzi, hogy a 
föld nedves rétegeit táplálkozási célból kiszimatolja és 
oda behasson, hanem azért is, hogy földalatti elterje
désével a növénynek szilárd támaszt és alapot nyújtson.

Ugyanama mozgékonyságot, melyet a gyökér és 
a gyökér-végek a földalatti sötétségben kifejtenek, a 
növénynek a földből kinövő részein, első sorban az 
indákon tapasztaljuk. Figyeljük meg meleg napon ki
tartással, mily folytonos rezgő, csavaró mozgást végez
nek. Ezek mindegyike támasztó pontot keresve, végét 
hol le, hol felfelé addig mozgatja, mig ilyenre nem 
akadt. Ilyet lelve, rövid idő alatt az inda hajlított vége 
a támpontot, például a falba bevert szöget gyűrűszerűén 
föloldhatatlanul átöleli, azután csavarszerüen összehu- 
zódva megrövidül s magát a tőt felfelé huzza. Ilyen 
jellemző mozgást minden falra, tőre kúszó növény 
végez.

De nemcsak az indás növényeken, hanem min
den más növényen tapasztaljuk a növény egyes részei
nek szemmel látható szabad mozgását. Figyeljük csak 
a virágzó rétet, a zöldülő herét, a burgonya-földet, az 
akácfa-ültetvényt nappal s azután éjjel lampafény mel
lett. Látni fogjuk, hogy a nappali pompában és szin- 
változatosságban viruló rét a beállott éjszaka alkalmá
ból igen komor, elszomorító képet mutat ; mert éjjel a 
nappal viruló réten egyetlen egy virító virágot nem 
látunk. A csengetyüke bájos kék harangja s többi vi
rágzó társának virágja mind csukottan a föld felé le
konyult. A nappal fehér ibolyás színbe öltözött bur
gonya csillagos virága éjjel csukott, lekonyult. A nagy 
kiterjedésű burgonyaföldnek éjjel igen szomorú és 
komor, sötét képe van. A nappal kék, vagy vörös 
színben pompázó lóheretábla éjnek idején ugyanazon 
képet mutatja, mint a rét, mert nemcsak hogy a virág- 
fejecsek lekonyulnak, de a hármas levele is összecsu
kódott. Az ákácfa levele, mely nappal az ismert víz
szintes elhelyezésben van ; az éj beáltával teljesen 
megváltozott képet mutat, mert a közös levélnyélen 
elhelyezett levélkék vízszintes irányukat megváltoztatják 
és a közös nyélen lefelé konyulva, a levélnek sátor- 
szerű képet nyújtanak; még a közös nyél is lefelé 
konyul. Ezt a tüneményt már Linné is ismerte és a 
növény álmának tartotta, amely észlelését a >Somnus 
Plantarum> cimü dolgozatában irta meg.
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A növény tehát a fény' változása szerint hol 
nyitja, hol csukja virágját. A legszebben a Zernest 
fölött emelkedő, virágjaink legritkábbjait nevelő Király- 
kövön észlelhető e tanulságos tünemény az oly bájos 
s valóban magyar Dianthus callizonus nevű szegfűn. 
E remek, rövidszáru, pompás színekben ékeskedő 
szegfű tallérnagyságu kiterjesztett virágát csakis nap
sütötte helyen láthatja a kutató. Ha a napot csak egy
néhány pillanatra is felhő födi el, a virág szemünk 
láttára csukódik s ez a tünemény a nap elhomályoso- 
dásával egy rövid negyedóra alatt 5—6-szor is meg
ismétlődik.

Halálos rózsatövisek. Dr. Giano Cattaneo 
milánói orvos és ismeretes szakiró ritka halállal halt 
meg a minap. Stresai rózsakertjében, a Lago-Maggiore 
mellett megcsúszott s hogy el ne essék, egy tüskékkel 
telerakott rózsaágba kapaszkodott. A tüskék belefuród- 
tak a tenyerébe s bár nyomban eltávolította őket, egyik 
ujján gyorsan terjedő vérmérgezést kapott. A bajt ő 
maga akarta megszüntetni önmaga által végzett műtét
tel, de mivel javulás nem ált be, Cernezzi tanárhoz 
ment, aki haladéktalanul kózházba szállíttatta s ott le
vágta az egész karját. Ez sem használt!; a tudós rop
pant kínok közt nemsokára meghalt.

Érdekes megfigyelések a naptárból. A nap
tárt nagyon sokan forgatják, de csak kevesen veszik 
észre, milyen érdekes szabályossággal váltakoznak az 
évnek, vagy a hónapoknak bizonyos napjai. így pél
dául, ha megnézzük az 1800., 1900. stb. évi naptárakat, 
láthatni fogjuk, hogy a század nem kezdődhetik soha 
szerdai, pénteki vagy szombati napon. Október hónap 
mindég a hétnek ugyanazon a napján kezdődik, mint 
január, amiről minden kéznél lévő naptárból meggyő
ződhetünk. Április mindig ugyanazon nappal kezdődik 
mint julius ; december pedig mindig azzal a nappal, 
mint szeptember. Február, március és november min
dig a hét ugyanazon napján kezdődnek, mig május, 
junius . és augusztus különböző napokon. De ezek a 
szabályok nem vonatkoznak a szökő évre. A rendes 
év mindig a hétnek ugyanazon napján végződik, mint 
amelylyel kezdődött. Végül, mint azt mindenki tudja, 
az egész naptár minden 28 év után ismétlődik.

A villámcsapás áldozatai. Borsodmegyében 
tömeges szerencsétlenséget okozott a minap egy vil- 
lámcsapá^. Felsőkelecsényben pénteken, junius 5-ikén 
délután 5 óra tájban zivatar keletkezett. Az égiháboru 
elől haza igyekezett mindenki a határból. Egy villám
csapás mégis utóiért egy embercsoportot, kik közvet
lenül egymás hátamögött mentek egy gyalogösvényen. 

Egy asszonyt, névleg Szabó Antalnét azonnal megölte 
a villám, mely leányának, Esztinek a szemevilágát el
vette; egy másik asszonynak, Imri Zsuzsánnának lábát, 
Gecse Pálnénak a kezét bénította meg. Ugyanabban 
az időben Szuhaküllőben is szerencsétlenség okozója 
volt a villám. A lovak megbokrosodva, elragadták Kis- 
házy Kálmán kocsiját s halálra gázoltak egy 14 és egy 
8 éves kis fiút.

Budapestről Debrecenbe lóháton. Follis 
Jenő huszárfőhadnagy, ki csak nemrég érkezett meg 
lóháton Csernovitzból Budapestre, a napokban foga
dást kötött tiszttársaival a tisztikaszinóban, hogy tizen
hat óra alatt kétszázötven kilométert tesz meg lóháton, 
vagyis, hogy ennyi idő alatt érkezik le Budapestről 
Debrecenbe. A főhadnagy, aki még alig pihenhette ki 
a csernovitzi ut fáradalmait, hétfőn reggel indult el 
Budapestről s tizennégy órai lovaglás után megérkezett 
Debrecence. Útközben csak Szolnokon pihent meg két 
óra hosszáig. Szolnoktól alig egy kilométernyire egy 
kis baleset érte a főhadnagyot, ki ennek következtében 
csaknem elveszítette a fogadást. Lovának hátulsó lába, 
ugyanis beleakadt egy vasúti sinbe s csak egy órai 
erős munka után sikerült a nemes állatot kellemetlen 
helyzetéből kiszabadítani. A lovas és a ló a legjobb 
állapotban érkeztek meg Debrecenbe.

Betörés egy járásbíróságnál. Vakmerő betö
rést követtek el a napokban a torda-aranyosmegyei 
Felvinc községben. Imeretlen tettesek behatoltak a 
járásbíróság hivatalos helyiségeibe s magukkal vitték 
a Wertheim-kasszát. A jelek szerint a betörést gyakor
lott és a helyi viszonyokat alaposan ismerő betörők 
követték el. A kár nagy, mert a pénzes-szekrényben 
több igen értékes hagyatéki irat volt. A csendőrség 
erélyes nyomozást indított ez ügyben, de még csak 
nem is sejtik, kik lehetnek a tettesek.

Jéghegyek az Atlanti Óceánon. New-Yorkból 
jelentik, hogy a «Kronprinz Wilhelm Lloyd-gőzös, 
amelynek e hó 7-én kellett volna odaérkezni s 11-én 
lassított menettel érkezett a newyorki kikötőbe. A hajó 
heves hóviharban és ködben jéghegyekkel ütközött 
össze és eközben csavarát elvesztette. A hajó öt jég
hegy közé beékelve, kitért irányából és erősen küzkö- 
dött, mig ismét megtalálta az utat és rendes menet
sebességénél jóval lasabban útját folytathatta.

A gyémánt-krach. Rotterdamból jelentik, hogy 
az amsterdami gyémánt-ipar pangása következtében 
már hosszabb idő óta négyezer gyémánt-munkás ke
reset nélkül van. Most az Ínséges gyémántköszörüsök 
felszólították a munkás-szövetséget, hogy ossza ki a 
még meglevő < harci-alapot», az úgynevezett hadi kincset 
amely most 500.000 márkát tesz ki. Ha a szövetség 
kiosztja a megmaradt tőkét segé yezésekre, akkor a 
hollandiai munkásszervezet, amely egy évtized óta a 
leghatalmasabb és legvagyonosabb volt, elveszti min
den tőkéjét.
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Fővárosi detektívek a császárünnepségen.
A bécsi császárünnepélyek alkalmából várható nagy 
tömegfelvonulások a világ minden tájékáról oda csá
bítják a vállalkozó szellemű zsebtolvajokat, akik bő 
alkalmat találnak arra, hogy egy pár száz ember zse
bét kifosszák. A bécsi rendőrség ezt tudja és ezért a 
nagyobb világvárosok rendőrségét felkérte, hogy egy
néhány detektívet küldjenek Bécsbe, akik a maguk 
notórius zsebtolvajaikat ismerik. Igy aztán Budapestről 
is minap küldtek fel Bécsbe tizenkét detektívet, akik 
a felvonulások alatt figyelemmel kisérik majd a buda
pesti zsebtolvajokat, akikből már jócskán vannak 
Bécsben. Pünkösd vasárnapján razzia volt Bécsben. 
Ez alkalommal huszonhárom tolvajt, köztük öt magyart 
letartóztattak. A Szent István-templomban letartóztatták 
Hubert Karolinát, aki már Magyarországon is több 
Ízben büntetve volt és aki egy asszony zsebéből ki
lopott egy tárcát.

Szerkesztői üzenetek.

Lázár József urnák, Szent István. Azért » hirdetésért 
semmi sem fizetendő. Ilyen szívességet híveinknek mindig kész
séggel teszünk. Hodossy Sándor urnák, Budapest. Üdvözöl
jük híveink sorában. Szíveskedjék lapunkat környékén másoknak 
is ajánlani. Tóth Ferenc urnák, Hertelendifalva. Örvendünk, 
hogy a lapunkban megjelent hirdetés Önnek kedvezett s uj állá
sához sok szerencsét kívánunk. Talán sikerűi Önnek azon a vi
déken lapunkat is terjeszteni. A két legutolsó számot uj állomá
sára elküldtük.

A kiadóhivatal postája.

Török József urnák, Kapolnokmonöstor. A lakásváltozást 
bejegyeztük. — Sarkadi József urnák, Kaluger. A 4 koronát 
vettük s ezzel november 15-ig van előfizetve. — Csíky Dénes 
urnák, Platon. A hiányzó 16. és 21. számot pótlólag megküldtük. 
A mult évi előfizetése rendezve van. Fartek Ferenc urnák, 
Sál. Az ígéretet köszönettel tudomásul vettük. — Sötét Endre 
urnák, Balatonföldvár. A 4 koronát, mellyel folyó hó végéig van 
előfizetve, megkaptuk. Veress Károly urnák, Nagybár. A 
címet kiigazítottuk. Ha átköltözdödése miatt a lap valamely szá
mát nem kapta volna meg, szíveskedjék erről értesíteni, hogy’ 
pótlólag megküldhessük. — Neznik István urnák, Óviz. Az év 
végéig szóló 8 koronát köszönettel vettük. - Nagy Sándor 
urnák. Felsőbánya. A 2 koronát, mellyel szeptember végéig van 
előfizetve, megkaptuk.

Nyomatott H1ENTZ JÓZSEF könyvnyomdájában Szászsebesen.
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Pályázati hirdetmény.
San Marco hercegi uradalmi erdőgondnok

ságnak nyugdíjazás folytán megüresedett lll-ad 
osztályú erdőőri állásra pályázat nyittatik.

Ezen erdőőri állomás évi javadalmazása : 
Évi bérfizetés 240 korona, lakás, 400 -öl kert, 
1 hold kukoricaföld, 6 mm. elsőrendű buza, 8 
mm. kétszeres, 5,8° mm. kukorica. 500 köteg rőzse. 
Ruha-illetmény : 1 télikabát két évre, 1 zubony, 
1 mellény, 1 nadrág, 1 nyári mosó öltözet és 1 
sapka. Csizma átalány 38 korona. Szalma átalány 
32 korona. Lődij uradalmi díjtáblázat szerint.

A javadalmazás negyedévi utólagos részle
tekben fizettetik.

Pályázótól megkivántatik a magyar állam 
polgárság, fedhetlen előélet. Életkor 26 évtől 35 
évig; ép szellemi és testi erő, valamint az erdő
őri szakvizsga sikeres letétele. A hivatalos magyar 
nyelven kívül a német és román nyelv ismerete 
is szükséges, mely adatok hiteles okmányokkal 
igazolandók.

Sajátkezüleg irt kérvények 1908. junius 30-ig 
az ős-csanádi erdőgondnoksághoz benyújtandók.

Ös-Csanád, (Torontál m.) 1908. junius 9-én.
Schébor Ferenc;

HIRDETÉSEKET
JUTÁNYOS ÁRON FELVESZ AZ

KIADÓHIVATALA

Szőlőbirtokosok figyelmébe ! Elsőrendű, szavatolt, vegytiszta résgáticot kg.-kint 75 filléréit
Elsőrendű raffia háncsot kg.-kint 60 fillérért
Király-Vermcrell permetezőgépet drb. 44 kor.-ért

szállít a Magyar Gazdák Értékesítő Szövetkezete székelyföldi kerületi fiókja Marosvásárhelyen.
Ugyanott mindenféle gazdasági-gépek és eszközök a legjutányosabb árban beszerezhetők.



[Egyedüli ferlachi gyártmány
mely a bel- és külföldi gyártmányok közti versenyen a legelső dijat nyerte el.

Arany érem : Páris 1906. 46 remekelés.

OGRIS MARKUS FERLACHBAN KARINTHIA
fegyvergyár és (prácios) puskamüves.

Szállít elsőrangú bármily rendszerű vadász- 
és céllövő-fegyvereket legjobb és legponto
sabb kivitelben. Különlegesség nagyon köny- 
nyü Drilling fegyverekben. Súlyuk 2 8 3 kg. 

Browning-féle serétes-ismétlőfegyver 
^10 korona gyári árban. =

Egy Mannlicher Schönauer ismétlő kurtály 67 mm és 9 mm öbü ***■ 
400 lépésig jótállás mellett a legpontosabban belőve ára 190 korona.

Egy Mannlicher Excelsior ismétlő kurtály 115 mm öbü, acélköpenyburkolatu és legerősebb 
füstnélküli lőpor töltés használatára, a legpontosabban belőve egész hossza 101 cm súlya 
2'5 kg. nagy kezdő sebességgel és a legerősebb átütő erő\ el, nagy vad lövésére igen alkal

mas ára 190 korona.
Egy Mannlicher isméttő kurtály 95-ös minta, 8 mm öbü ára 140 kor.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Magyar levelezés.

OnHHKaH

Fái minden faszom, mely s^mu r^n érez
J 05 ’ fajdalmai.)

törődött, kedvetlen, levert, kimerült vagyok. Ily szavakkal vagy érzelmekkel ébred, jár. kel, fekszik le az ideg
gyenge ember.

Nem egészséges, nem boldog azon egyén, aki folytonosan vagy ritka megszakításokkal gyengeségről, 
rosszitllétről, hátfájdalmakról, törődöttségről, kedvtelenségről panaszkodik, aki bátorságát és erejét vesztve ön
magában nem bízik, aki nem talál örömet munkában, társaságban, olvasásban, mulatozásban, ki mindig saját 
bajait, saját gyengeségét, tehetetlenségét látja maga előtt, legkisebb jelentéktelen tünettől is kétségbe esik

Szervezetéből, idegrendszeréből hiányzik 
a szükséges éltető elem, a villamosság. Csak 
azon férfiak és nők felelhetnek meg hivatásuk
nak és kötelességeiknek, csak azok élvezhetik az 
élet örömeit teljességgel, akik teljes idegerejük 
birtokában vannak, erősek és egészségesek.

Az Elektrophor villamos orvosi gyó- 
gvitó-készülék a legtermészetesebb gyógyerőt, 
a villamosságot szolgáltatja, a kimerült szer
vezet, a gyenge, elernyedt, fájdalmas szervek, 
idegek, izmok erősítésére, gyógyítására. Vissza- /r-_ 
adja a kimerült, törődött, testileg és szellemi
leg elgyengült, elkedvtelenedett öregek, férfiak 
és nők megfelelő életerejét, megszabadítja > 
őket az ideges ingerlékenység, munkakedv- ’ 
telenség, életunság és a nyomasztó érzetektől, 
a fejfájás, fejnyomás, fejzugás és szédülés, ” 
ideges szívdobogás, étvágytalanság, bélreny
heség, az évek óta fennálló csuzoș, köszvényes 
fájdalmaktól, az ischias, zsába, hát- és kereszt- 
fájdalmaktól.

ti

Az Elektrophor erősíti az idegeket, 
megújítja a vérünket, élesíti az eszünket 
és. érzékeinket, a vér keringésének és ideg
rendszerünknek a szabályos működését bizto
sítja és megóv bennünket minden betegségtől. 
Bourg dr. tanár, a párisi egyetem orvosi 
fakultásának tagja, az Elektrophorról a követ
kezőkép nyilatkozott :

,,Nemcsak köszvényt, reumát, görcsöket, ideges
séget és asthmát gyógyítottak vagy legalább is en yhrtet- 
tek ezer meg ezer olyan esetben „Elektrophor‘‘-ral, 
amelyben az orvosok tudománya csődöt mondott, hanem 
idegbetegségek, fejfájás elgyengült férfi erő kólika, fül- 
zugás, álmatlanság, hipochendrikus-állapotban levőknél, 
de különösen székrekedésben és aranyérben szenvedők 
baja ellen alkalmazva, egynéhány nap múlva, de sok 
esetben néhány óra múlva is csodálatos enyhülést észlel
tek. Fájdalmas női betegségben szenvedők ' majdnem biz
tos enyhülést és gyógyulást nyernek. Áldott állapotban 
levő nők sikerrel használhatják.
Nem romlik! Örökké eltart! Egy teljes kis 
készülék ára 25 kor. Gyenge szervezetüek részére. 
Egy teljes nagy készülék ára 50 kor. Idült beteg
ségek gyógyítására. Különleges Elektrophor igen 

erős árammal 100 korona.
A pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett szállítja:

Auffenberg József Budapest, VII., Verseny-utcza 6 63.
Az ,,ELEKTROPHOR" telepek nélkül ad villamos áramot évekig. Kitűnő működéséért kezességet vállalok. Kezelése könnyű és egyszerű miért 

is elismeréssel nyilatkozik használója rendszerint.



Mivel táplálja háziállatait?

Biztos jó eredményt ér ei, ha Man hat tan-féle 
világhírű marha és baromfi - tápporból 
az eleségbe vagy eledelbe naponta egy keveset 
evőkanállal tesz a megrendelt Tápporhoz csatolt 

utasítás szerint.
A szarvasmarha sokkal erősebb lesz és több terhet bír el.
Disznó, birka, házinyul gyors egészséges fejlődést 

nyernek és jól meghíznak.
Tehén, bivaly, és kecske teje megjavul és tetemesen 

gyarapszik.
Baromfiaknál mint kakas, tyuk, kacsa, liba, fácán 
pulyka gyöngytyuk galamb stb. egészséges jó növésnek 
lesznek és iényes tollakat kapnak, a költést nagyban elősegíti. 
Egyáltalán minden háziállatnál kitűnő jó hatással van jó 

emésztő képessége, megóvja bármily betegségtől.
5 kiló 5 korona postautánvéttel.

Manhattan vállalat,
Budapest, VII., Verseny-utca 6 63.

TILLER MÓR ÉS TÁRSA
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK

BUDAPEST, IV. Váczi-utca 35.

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. minisztérium 70542 
magas rendeletével az erdőigazgatóságoknak ajánlva.

Erdészeti- és erdő altiszti egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemű felszerelési cikket ajánlunk kitűnő 
mesteri szabás és izlésteljes kiállításban.

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár.
Polgári ruhák a legjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangú szabászok közreműködése mellett készülnek.

Hivatalos utón részletfizetésre is eszközölhetők megrendelések és nagyobb 
megrendelés esetén kívánatra saját költségünkön egy szabászt küldünk a 

mértékek felvétele végett.

Nyomatott HIENTZ JÓZSEF könyvnyomdájában Szászsebesen.



mitarn újság
szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére.

Előfizetési árak:
Egész évre............................................8 kor.
Fél évre.................................................. 4
Negyed évre............................................2

Pénzküldemények :
a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet

kezet címére Szászsebesen küldendők.

Megjelenik minden csütörtökön,
Felelős szerkesztő és tulajdonos 

lapkiadó:
Podhradszky Emil.

XII. évfolyam. Szászsebes, 1908. junius 18.

Hirdetési dijak:
Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fii. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 
minden szó után előre beküldendő 4 fii. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér
sékelt dijak egyezség szerint

25. szám.

ff * . . . . . . . . . . . . z . . . . . . . . .  S
H |~) |_' I J I—IZ aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek,

I\ Ivi I I g. I v Z . i . Schmideg Alfréd, Budapest, I., Maros-utca 7.
< »

Eddig 25 arany, Æ O ft O il B L Í ft EddÍg 25 ara"y’ 
ezüstérem és disz- fi 1^ I I 1 UL ezüstérem és dísz

oklevéllel kitüntetve. | | § UP La *■ oklevéllel kitüntetve.

csász. és kir. udvari szállító.
Magyar magpergető gyára. Erdészeti magnagykereskedés.

Erdei csemetekertek. Diszfenyőkertészet Fajburgonyatermelés.

ZALAEGERSZEGEN.
Ajánl legjobb minőségű tű és lomblevelű famagvakat, szlavón tölgymakkot gyümölcs- és 
fűmagvakat, összes erdősítéshez szükséges tölgy, luczfenyő és minden egyéb lomb- és 

tűlevelű facsemetét.
Élősövénynek Ákácz, Gleditschia Maciura Aurentiaca, a mely áthatlan sövényeket képez.

100-féle legújabb és bötermésü FAJBURGONYAT, "W®
továbbá vadetetésre és gazdasági czélra igen alkalmas csicsókát

Legmagasabb árban vásárol fenyőtobozakat tölgymakkot és lombfa magvakat! 
fí<5~ Mintázott ajánlatokat kér.

Részletes, '■ivánatra ingyen és bérmentve.



Egyenruhákat, 
Egyenruházati cikkeket, 

Polgári ruhákat, 
Fehérneműt.

Fegyvereket és töltényeket
A legjutányosabb árak mellett legjobb 

minőségben készít 

BLUM SÁNDOR 
udvari szállítója 0 Felsége a perzsa csá
szárnak, I. Péter szerb királynak és Wla- 
dimirovits orosz császári nagyhercegnek. 

Budapesten 

Váczi utca 15.
Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltiszeknek előnyös 

részletfizetési kedvezmények.
Nagyobb megrendelés esetén kívánatra mértékek 
felvétele végett a cég egy szabásza saját költségén 

bárhova elküldi.
Árjegyzéket és mintákat ingyen küldök.

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz fordítva. 
Legkisebb megrendelést is szívesen eszközlök. Meg 

nem felelő áru a cég költségén visszaküldhető.
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Szállítja az összes, 
a könyvpiacon elő
forduló könyveit, 
Journaljait, napilap
jait, zenemüveit, 
levél- és irópapirjait 
Elvála! minden e szak
mába vágó nyomdai 

munkát.
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Magyar Otthon.
Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánl
juk a Budapesten, Vili., Főherceg Sándor- 
utca 30. sz. alatt levő Magyar Otthon 
Penziót. Mérsékelt árban elegánsan búto
rozott, különbejáratu szobákat lehet ott bé
relni s esetleg teljes ellátás is kapható. 
Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvez

mény. Szigorúan családi otthon.

Előnyös vadértékesités
Szarvas, dám vad, vad sertés őz,nyal, 
fogoly és egyéb lőtt vad értékesítését 
minden mennyiségben elvállalom a 

legmagasabb árak mellett.

Azonnali készpénz elszámolás !
Ajánlatokkal kér:

Fodor Károly,
bizományos

8UÜAPEST, (központ' vásárcsarnok).
I*_____________________ __ J


